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Thiyth selviisti jokaiseen vastauspaperiin kaikki otsaketiedot, Merkitse kuulustelukoodi-kohtaan opinto-
jakson numero, nimi ja onko kyseessii tentti vai viilikoe. a-kohta Jitetfiin tyhjiksi. Koulutusohjelmakoo-
dit ovat ARK, AUT, EST, INF, KEM, KON, MAA, MAK, MAR, PUU, RYK, TFY, TIK, TLT, TUO.

Kokeessa EI saa kiyttid mitidn sihkoli toimivia apuvilineitd paitsi sydimentahdistimia.
Koeaika on 3h,

l. a) Laske raja-arvo
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b) Laske joko I'Hospitalin sifinnélli taj Taylorin polynomilla raja-arvo
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2. Atomipommi on rijihtiinyt stratosfiidirissi Otaniemen ylipuolella, ja teekkarikylin vihe-
lidisinkin tamagochi on ifiksi vaiennut. Jok'ikinen laskukone on mennytti, ja logaritmitan-
lut ynnii laskutikut ovat maailmaa kiertiiviissd Tikusta Asiaa -nityttelyssi Ulaanbaataris-
sa, Mongoliassa, Eloonjiiimisemme rippuu sangen omituisella tavalla siitl, pystymmaeko
laskemaan luvun a = In 3 likiarvon noin sacasosan tarkkundella,

Pelasta meidit soveltamalla funktioon fx) = In(e -+ z) lineaarista approksimaatiota, ju
laske tiiten likiarvo luvulle @ = In 3. Tarkista lineaarisen approksimaation virhekaavalla (el
Lagrangen jifinndstermin lausekkeella 1. asteen Taylorin polynomille), etti approksimaan-
tiovirhe on haluttua suuruusluokkaa,

Vihje: Joku desantti oli kirjoittanut TIKICn pidirakenniksen miestenvessan seindiin likiar-
Vil

1/e = 0.367879441171442, .

Josta on laskennassa suurta helpotusta,
3. a) Laske miifirimiittomiit integraalit (eli “antiderivaatat”)
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4. Ratkaise Laplace-muunnoksen avulla alkuarvotehtivii 2/(t) — 9u(t) = sin 2t, x(0) = 0,

b) Laske osittaisintegroimalla

Vihje: Tarvittavia Laplace-muun noskaavoja koepaperin kidintopuolella,



